
Kínzóeszközből vallási szimbólum 

Ha az utcán bárkit megkérdezünk, hogy a kereszténységnek miért éppen a kereszt vált a 
szimbólumává, valószínűleg mindenkinek Jézus Krisztus és az ő kínhalála jut az eszébe. 
Talán éppen ezért lehetséges az, hogy a közhiedelem a kereszt alakú kínzó és 
kivégzőeszközöket kizárólag a Római Birodalommal hozza összefüggésbe. Ez azonban téves 
feltételezés. A keresztnek megtorlási eszközként való alkalmazása ugyanis jóval régebbi 
időkre vezethető vissza. 

Egyes írásos emlékek szerint már az asszírok is alkalmazták a keresztet, akiktől aztán a 
babiloniak, majd a perzsák is átvették. A zsidókhoz is eljutott eme eszköz, akik kezdetben 
kissé vonakodva alkalmazták, de Izrael hanyatlása idején már általánossá vált. De 
előszeretettel használták a keresztet egyes germán törzseknél, a makedónoknál, az 
egyiptomiaknál és különleges esetekben a görögöknél is.  
Az azonban kétségtelen, hogy a kereszt a Római Birodalomban érte el "karrierje csúcsát". Ezt 
mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a keresztek különféle fajtáit és a rajtuk elvégezhető 
kivégzések módjait maga Seneca kategorizálta. A rómaiak nem az áldozat tenyerébe ütötték a 
szegeket (mivel onnan kiszakadtak volna, hiszen a tenyér nem bírta volna el az egész test 
súlyát), hanem a csuklóba, ahol a csontok elég erősek voltak a test megtartásához. Ha 
valamilyen oknál fogva meg akarták rövidíteni a szerencsétlen áldozat haláltusáját, akkor 
általában eltörték mindkét sípcsontját, így megakadályozták, hogy felemelhesse magát, minek 
következtében a tüdeje gyakorlatilag összepréselődött és így nem jutott levegőhöz. Szúró- 
vagy vágófegyver által ritkán gyakoroltak kegyelmet. 

Ennek a kivégzőeszköznek az ókori világban való nagyfokú elterjedtségét valószínűleg az 
egyes kultúrák kölcsönhatásának köszönhette. Az azonban a mai napig nem világos, hogy a 
kereszt feltűnése valamilyen vallási-mitikus eredetre vezethető-e vissza, vagy csupán 
egyszerű gyakorlati megfontolások alapján jött létre. 

A kereszt ma már a világ egyik legnagyobb vallásának jelképe. A kegyetlen kínzóeszközből 
egy olyan szimbólummá vált, amely reményt és hitet ad keresztény emberek millióinak. 
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